
17 квітня 2025 року у 

Донецькому державному 

університеті внутрішніх справ 

відбулася Міжнародна науково-

практична конференція 

«Актуальні питання підготовки 

фахівців для сектору безпеки і 

оборони в умовах війни»

Основна мета заходу: 
розгляд концептуальних засад та 

методологічних підходів до відомчої 
освіти в умовах сьогодення; аналіз 
практик впровадження інновацій в 
діяльність закладів вищої освіти зі 

специфічними умовами навчання та 
окреслення перспектив їх розвитку.

Зважаючи на військову агресію росії 
проти України, науковий захід 

проводився у змішаному форматі: 
офлайн і дистанційно на платформі 

Zoom.
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НАПРЯМИ ДИСКУСІЇ

✓ Концептуальні засади підготовки фахівців для сектору безпеки і оборони в
умовах війни;

✓ Особливості організації освітнього процесу в закладах вищої освіти із
специфічними умовами навчання;

✓ Адаптація освітніх програм до викликів воєнного стану;
✓ Інноваційні технології та методики у підготовці фахівців для сектору безпеки та

оборони у закладах вищої освіти із специфічними умовами навчання;
✓ Розвиток наукової складової у підготовці фахівців для сектору безпеки і

оборони;
✓ Перспективи підготовки фахівців для сектору безпеки і оборони в контексті

реформування вищої юридичної (правничої) освіти;
✓ Міжнародна співпраця та обмін досвідом у сфері підготовки кадрів для сектору

безпеки і оборони;
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ВСТУПНЕ СЛОВО

ректора Донецького державного

університету внутрішніх справ,

доктора юридичних наук,

професора полковника поліції

Сергія ВІТВІЦЬКОГО

Шановні учасники конференції, шановні колеги та партнери!

Передусім хочу висловити щиру подяку усім, хто сьогодні долучився до роботи

ІІ Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні питання підготовки

фахівців для сектору безпеки і оборони в умовах війни».

Уже четвертий рік триває героїчний спротив українського народу

повномасштабній російській військовій агресії. Війна вплинула на всі сфери

суспільних відносин, змінила діяльність усіх органів публічного адміністрування, а в

першу чергу – органів сектору безпеки та оборони.

Донецький державний університет внутрішніх справ завжди приділяв велику

увагу підготовці висококваліфікованих фахівців для правоохоронних органів. У часи

війни, коли безпека держави є нашим головним пріоритетом, роль нашого

університету та інших закладів освіти в підготовці професіоналів, здатних ефективно

реагувати на виклики сучасної війни, стає ще більш важливою.

Наразі в умовах гібридних загроз, швидких технологічних змін та складних

воєнних ситуацій необхідно постійно удосконалювати освітній процес підготовки

майбутніх фахівців. Це потребує не лише сучасних знань, а й умінь та навичок для

оперативного реагування на будь-які загрози, а також здатності до прийняття

швидких і ефективних рішень у критичних ситуаціях.

У зв’язку з цим сьогодні в Донецькому державному університеті внутрішніх

справ актуалізовані освітні програми, навчальні плани та навчально-методичні

комплекси навчальних дисциплін (освітніх компонентів) за усіма спеціальностями та
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рівнями вищої освіти відповідно до змін законодавчих та підзаконних нормативно-

правових актів щодо воєнного стану.

Для забезпечення практико-орієнтованого освітнього процесу розбудовано 27

спеціалізованих навчальних об’єктів, 14 з яких – спеціалізовані полігони та локації

для викладання освітніх компонентів щодо зміненого функціоналу Національної

поліції, забезпечення в освітньому процесі воєнної та військової складової.

У позанавчальний час запроваджено факультативні онлайн-курси «Сучасні

техніко-криміналістичні засоби доказування в кримінальному провадженні»,

«Організаційно-правові засади діяльності підрозділів кримінальної поліції в умовах

воєнного стану» та ін. із залученням практиків з бойовим досвідом та досвідом

роботи на деокупованих територіях.

На системній основі проводяться факультативи, тренінги, додаткові навчальні

заняття у формі поліцейських квестів, зокрема щодо тактики безпечного поводження

з вибухонебезпечними предметами, вибуховими пристроями, домедичної підготовки

тощо.

Ми також змінили фокус наукових досліджень. У структурі Університету

діють важливі дослідницькі центри, діяльність яких спрямована на вирішення

питань публічної безпеки громад, запобігання кримінальним правопорушенням,

забезпечення транспортної безпеки органами та підрозділами Національної поліції

України. З 2023 року Донецьким державним університетом внутрішніх справ

отримано 80 патентів на корисну модель та свідоцтв на реєстрацію авторського

права на твори.

Нам вдалось трансформувати нашу міжнародну співпрацю на потребу

підготовки фахівців у сучасних умовах. Завдяки реалізації міжнародних проєктів ми

зміцнили свою матеріально-технічну базу, покращили житлово-побутові умови

курсантів та студентів, а також забезпечили якісне оновлення освітньої

інфраструктури.

Серед реалізованих проєктів – два проєкти Європейського Союзу:

- Eduspace «Відкритий освітній простір для студентів і громади», у межах

якого створено та удосконалено мультимедійний тир і м’яку спортивну залу;

- «Підтримка переміщеного ДонДУВС», у межах якого проведено капітальний

та поточний ремонт приміщень курсантського містечка.

Завдяки співпраці з Представництвом Програми імені Фулбрайта в Україні в
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Університеті облаштовано студію відеозапису, а також впроваджено інтерактивну

навчальну програму-імітатор «Інформаційний портал Національної поліції

України».

У межах реалізації двох проєктів за програмою ERASMUS+ в Університеті

облаштовано «Центр взаємодії з громадою», який є майданчиком для проведення

комунікаційних, правопросвітницьких і наукових заходів, а також планується

створення «Студії запису подкастів», яка сприятиме популяризації європейських

практик комплаєнс-менеджменту у вищій освіті.

У співпраці з міжнародними організаціями в Університеті облаштовано такі

спеціалізовані навчальні об’єкти: Центр міжнародного гуманітарного права;

Кімната психологічного розвантаження; Зала судових засідань.

Усі реалізовані ініціативи – це яскравий приклад того, як міжнародне

партнерство трансформує освітній простір, підвищує якість підготовки здобувачів

освіти та сприяє сталому розвитку Університету в умовах сучасних викликів.

Дуже приємно відзначити, що цю конференцію ми організували разом із

Національним університетом імені Ярослава Мудрого, Запорізьким національним

університетом, Університетом митної справи та фінансів, Консультативною місією

Європейського Союзу, Центром українсько-європейського наукового

співробітництва.

У роботі конференції беруть участь понад 200 учених та практиків, що

представляють 25 закладів вищої освіти України, а також провідні вчені та

практики із Федеративної Республіки Німеччини, Бельгії, Сполученого

Королівства Великобританії та Північної Ірландії, Латвії. Наші міжнародні та

зарубіжні партнери представляють: Консультативну Місію Європейського Союзу;

Університет Латвії, Університет прикладних наук, технологій, бізнесу та дизайну

(Вісмар, Німеччина), Інститут Східноєвропейського права (Регенсбург,

Німеччина).

На запрошення взяти участь у роботі конференції відгукнулися та сьогодні

працюють з нами Народні депутати України, Уповноважений Верховної Ради

України з прав людини, представники Офісу Президента України, Міністерства

внутрішніх справ України, Міністерства освіти і науки України, Збройних сил

України, Служби безпеки України, Верховного Суду, Національного агентства

запобігання корупції, Національної поліції, Національної гвардії, Державної

прикордонної служби України, Державної служби України з надзвичайних
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ситуацій, Національної академії правових наук України, Міжнародної поліцейської

асоціації, обласних військових адміністрацій, закладів вищої освіти, наукових

установ, провідних наукових юридичних та безпекових центрів, міжнародні

партнери.

Впевнені, що науково-практичні та теоретико-методологічні доробки, які

будуть представлені сьогодні, стануть фундаментом нового вектору ефективної

діяльності поліції в умовах війни.

Ми маємо можливість об’єднати зусилля науковців, викладачів, практиків з

різних країн, щоб разом визначити напрями розвитку, подолати виклики та

поділитися ідеями, які сприятимуть створенню більш ефективної та злагодженої

системи підготовки фахівців для сектору безпеки і оборони.

Бажаю плідної роботи, цікавих дискусій та позитивних емоцій від

спілкування з однодумцями!
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ВИСТУПИЛИ З ПРИВІТАЛЬНИМИ ПРОМОВАМИ

Державний секретар Міністерства

внутрішніх справ України, доктор

педагогічних наук, професор,

заслужений діяч науки і техніки

України Інна Петрівна ЯЩУК

Уповноважений Верховної Ради 

України з прав людини 

Дмитро Валерійович ЛУБІНЕЦЬ 

Директор Департаменту освіти,

науки та спорту Міністерства

внутрішніх справ України,

кандидат юридичних наук, доцент

Олександр Сергійович

ТАРАСЕНКО

Народний депутат України,

заступник голови Комітету з

питань правоохоронної діяльності

Верховної Ради України

Галина Олегівна МИХАЙЛЮК
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Заступник Керівника Департаменту з

питань громадянства, помилування,

державних нагород ‒ керівник управління

з питань помилування Офісу Президента

України, доктор юридичних наук,

професор, заслужений юрист України

Дмитро Володимирович ЖУРАВЛЬОВ

Перший віцепрезидент

Національної академії правових

наук України, доктор юридичних

наук, професор, заслужений юрист

України, академік Олександр

Маркович БАНДУРКА

Заступник Голови Національного

агентства з питань запобігання корупції

Сергій Леонідович ГУПЯК

Голова Донецької обласної

державної адміністрації,

начальник Донецької обласної

військової адміністрації Вадим

Сергійович ФІЛАШКІН
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Начальник Головного управління

Національної поліції в

Запорізькій області, кандидат

юридичних наук, доцент генерал

поліції третього рангу

Артем Іванович КИСЬКО

Начальник Головного управління

Національної поліції в

Херсонській області, кандидат

юридичних наук, полковник

поліції

Роман Сергійович КОЗЬЯКОВ
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В ОКРЕСЛЕННІ НАПРЯМІВ ДИСКУСІЇ ВЗЯЛИ УЧАСТЬ:

Суддя Касаційного адміністративного суду Верховного Суду Наталія

Володимирівна КОВАЛЕНКО

Генеральний директор Директорату європейської та євроатлантичної інтеграції

Міністерства освіти і науки України Олександра Юріївна ГУСАК

Начальник Управління освіти, науки та спорту апарату Державної служби

України з надзвичайних ситуацій, підполковник служби цивільного захисту

Юрій Віталійович БОГУРСЬКИЙ

Проректор з наукової роботи Національного юридичного університету імені

Ярослава Мудрого, доктор юридичних наук, професор Дмитро Валентинович

ЛУЧЕНКО

Декан юридичного факультету Запорізького національного університету,

доктор юридичних наук, професор, член-кореспондент Національної академії

правових наук України, заслужений юрист України Тетяна Олександрівна

КОЛОМОЄЦЬ
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Директор Центру українсько-європейського наукового співробітництва, доктор

юридичних наук, професор Михайло Юрійович ВІХЛЯЄВ

Начальник Інституту Служби безпеки України Національного юридичного

університету імені Ярослава Мудрого, кандидат юридичних наук, полковник

Олександр Іванович ЧЕРВЯКОВ

В.о. Голови Регіонального представництва Консультативної місії європейського

союзу у Львові, радник-тренер із верховенства права Маркус РОЛОФС

Програмний менеджер, комплексний пакет допомоги Україні, Представництво

НАТО в Україні Пан Ріана АНДРЬО
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17 квітня 2025 року в Донецькому державному університеті внутрішніх

справ в м. Кропивницькому відбулася ІІ Міжнародна науково-практична

конференція «Актуальні питання підготовки фахівців для сектору безпеки і

оборони в умовах війни», приурочена до Дня Університету. Захід став важливим

майданчиком для консолідації зусиль наукової спільноти, практиків, представників

державних інституцій та міжнародних партнерів задля вдосконалення системи

підготовки висококваліфікованих кадрів для сектору безпеки і оборони України в

умовах дії правового режиму воєнного стану.

Конференція мала на меті поглиблення наукового осмислення

концептуальних і методологічних засад відомчої освіти, аналіз інноваційних

практик у діяльності закладів вищої освіти зі специфічними умовами навчання, а

також визначення стратегічних векторів їх розвитку для забезпечення національної

безпеки та ефективного реагування на сучасні виклики.

У конференції взяли участь представники Міністерства внутрішніх справ

України, Міністерства оборони України, Національної поліції України, Державної

служби України з надзвичайних ситуацій, Державної прикордонної служби

України, а також науковці, викладачі, курсанти, студенти, аспіранти, ад’юнкти,

міжнародні експерти та представники організацій, зокрема НАТО,

Консультативної місії Європейського Союзу та інших партнерів. Оргкомітет

отримав близько 200 наукових доповідей, які були представлені на пленарному

засіданні та в тематичних секціях, присвячених наступним ключовим напрямам.

– Правове забезпечення діяльності сектору безпеки і оборони;

– Інтеграція інноваційних технологій у навчальний процес;
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⎯ Професійно-психологічна підготовка та формування резильєнтності;

⎯ Міжнародна співпраця та імплементація стандартів НАТО;

⎯ Адаптація освіти до умов воєнного стану;

⎯ Формування перекладацьких компетентностей та етичних стандартів.

Дискусії проводилися українською та англійською мовами, що сприяло

плідному обміну досвідом і адаптації міжнародних практик до українських реалій.

На основі представлених доповідей, ґрунтовних дискусій і аналізу сучасних

викликів у підготовці фахівців для сектору безпеки і оборони учасники

конференції сформулювали такі висновки та пропонують наступні рекомендації:

1. Удосконалення нормативно-правової бази.

Для забезпечення якісної підготовки кадрів необхідно системно оновити

законодавчу базу, що регулює діяльність закладів вищої освіти зі специфічними

умовами навчання. Пропонується гармонізувати норми законів України «Про вищу

освіту», «Про наукову і науково-технічну діяльність» та відповідних підзаконних

актів, створивши цілісну правову основу, яка враховує специфіку воєнного стану

та сучасні виклики.

2. Інтеграція інноваційних технологій.

У контексті стрімкого науково-технічного прогресу заклади вищої освіти

мають адаптувати освітні програми до використання передових технологій, таких

як симуляційні платформи, віртуальна реальність (VR), штучний інтелект (ШІ),

аналітичні інструменти та безпілотні літальні апарати (БПЛА). Рекомендується

розробити навчально-практичні комплекси, зокрема «Віртуальний полігон»,
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для моделювання реальних оперативних сценаріїв, а також запровадити

спеціалізовані курси з кібербезпеки, OSINT та інших сучасних напрямів.

3. Посилення професійно-психологічної підготовки.

З огляду на психологічні виклики воєнного стану, необхідно приділити

особливу увагу формуванню резильєнтності, навичок емоційного розвантаження

та саморегуляції. Закладам освіти рекомендується впроваджувати тренінги з

психоедукації, інтерактивні методики розвитку критичного мислення та

стресостійкості, що сприятиме психологічному здоров’ю та професійній

ефективності майбутніх фахівців.

4. Формування морально-етичних і патріотичних цінностей.

Освітній процес має поєднувати фахову підготовку з виховною роботою,

спрямованою на формування морально-етичних орієнтирів, патріотизму,

відповідальності та справедливості. Пропонується розробити комплексний

виховний підхід, який включає менторство, популяризацію значущості професії

правоохоронця та залучення здобувачів освіти до практичних ініціатив, що

підвищують їхню мотивацію та громадянську свідомість.

5. Розширення міжнародної співпраці.

Міжнародна співпраця є критично важливою для підвищення професійного

рівня фахівців. Рекомендується активізувати партнерство з іноземними закладами

освіти через програми обміну, спільні науково-дослідні проєкти та імплементацію

стандартів НАТО. Особливу увагу слід приділити розвитку перекладацьких

компетентностей, зокрема поглибленому вивченню англійської мови як
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інструменту для роботи з міжнародним правом і комунікації з іноземними

колегами.

6. Спеціалізована підготовка розвідувальних кадрів.

Зважаючи на дефіцит спеціалізованих закладів вищої освіти у системі МВС

України для підготовки фахівців розвідувальних підрозділів, пропонується

розробити освітні програми, орієнтовані на військову, кримінальну розвідку та

OSINT. Для Державної прикордонної служби України необхідно створити окремі

програми з розвідувального забезпечення охорони державного кордону.

7. Доброчесність як основа професійної підготовки.

Доброчесність має бути стрижневою цінністю в освітньому процесі.

Рекомендується інтегрувати в навчальні програми модулі з етики, прав людини та

антикорупційної діяльності, що сприятимуть формуванню соціально

відповідальних фахівців, орієнтованих на принципи законності та справедливості.

8. Адаптація освіти до умов воєнного стану.

Освітні програми мають бути адаптовані до викликів воєнного часу шляхом

інтеграції тактико-спеціальної підготовки, домедичної допомоги, спеціальної

фізичної підготовки та курсів із цивільного захисту. Пропонується впроваджувати

інтерактивні методи навчання, які розвивають практичні навички та готовність до

дій у кризових ситуаціях.

9. Ініціювати розробку та підготовку грантового проєкту «Вдосконалення

поліцейської освіти відповідно до стандартів правоохоронних органів

Європейського Союзу», у співпраці з Міністерством освіти і науки України,
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спрямованого на вдосконалення поліцейської освіти в Україні відповідно до

стандартів правоохоронних органів ЄС.

ІІ Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні питання

підготовки фахівців для сектору безпеки і оборони в умовах війни» стала

важливим кроком у формуванні стратегічного бачення розвитку відомчої освіти в

Україні. Захід об’єднав провідних експертів, науковців і практиків, які спільно

окреслили ключові виклики та запропонували дієві рішення для підвищення якості

підготовки кадрів. Реалізація сформульованих рекомендацій сприятиме створенню

сучасної, адаптивної та ефективної системи освіти, здатної забезпечити сектор

безпеки і оборони України висококваліфікованими фахівцями, готовими до

виконання завдань у складних умовах сьогодення. Конференція підтвердила

необхідність продовження міжнародного діалогу, поглиблення наукових

досліджень і практичної співпраці для зміцнення національної безпеки та

формування стійкого майбутнього України.

Організаційний комітет науково-практичної конференції 


